

BILE SMO GOSTI

"NURSING UNIVERSITY OF TEXAS"

U tijeku je druga godina suradnje Hrvatske i SAD na području unapređenja sestrinstva. Nekoliko skupina medicinskih sestara boravilo je u DHMC (Darmouth Hitchcock Medical Center, Lebanon, New Hampshire), te University of Texas Health Center at Tyler. U srpnju 1996. pripala je čast kolegici Karmen Mičanović i meni da boravimo po tjedan dana u Texasu i u New Hampshireu na studijskom putovanju upoznavanja organizacije "Astma camp" i uloži medicinske sestre u edukaciji djece koja boluju od astme. Tom prilikom, posredstvom gđe Supek Olge, koja živi i radi u Texasu, Tyler, pozvani smo kao gosti iz Hrvatske u posjet "Nursing University of Texas" gdje nas je vrlo srdačno primila direktorica gđa Linda Klotz (doktor znanosti na području sestrinstva). U društvu gđe Klotz obišli smo dio univerziteta za medicinske sestre i ostale zadivljene tehnologijom, znanošću istraživačkim radom i statusom medicinskih sestara. Univerzitet upisuje svake godine 70 studenata, koji mogu specijalizirati dva područja: opću praksu i pedijatriju s psihijatrijom. Studij traje četiri godine, plaća se i velika je zainteresiranost za upise (prosječno se prijavi oko 300 kandidata), stoga je potreban barem vrlo dobar uspjeh za prijem. Na univerzitetu se radi u malim grupama po 10 studenata praktični i teoretski dio. Magisteriji i doktorati vrše se organizirano radom u malim grupama i okruglim stolovima uz pitanja i odgovore, nikada više od 5-6 osoba zajedno. Zadivljuje primjena visoke tehnologije u učenju. Predavanja se organiziraju uz pomoć interaktivne televizije, satelitskim vezama povezuju se tri grada (zračne linije udaljenost je 300-500 milja) te se komunicira putem ekrana, postavljajući pitanja, komentirajući teme predavanja, vještine i potrebnu literaturu. Predavač je stacioniran najčešće u Tyleru (gdje je i centar Univerziteta), a slušači

uz pomoć osobe koja je zadužena za tehnički dio aktivno sudjeluju. Kompjutorski programi za edukaciju sestara su brojni, te se uz pomoć kompjutera i audiovizualnih metoda mogu učiti zvukovi disanja, peristaltike, rješavati zadaci i problemi koji su vezani uz zdravstvenu njegu. Praktični dio izvodi se u radnim kabinetima gdje su lutke: "gerijatrijska lutka" s dekubitusom na sakralnom dijelu, ojedinama ispod grudi i drugo, "lutka mlade dobi" s traheostomom, gastrostomom, označenim područjima za davanja s.c. i i.m. injekcija itd. Postoje muška i ženska spolovila anatomski izrađena za učenje uvođenja urinarnog katetera. Svaki student na početku studija zadužuje se za torbu koja sadrži: toplomjer, stetoskop, otoskop, pomično mjerilo za očitavanje tuberkulinskih testova, špatule, antišok terapiju. Po završetku studija vraća torbu za nove studente. Boraveći jedan sat u društvu gđe Klotz vidjele smo i upoznale jedan mali dio svijeta u kojem je sve tako modernizirano i kompjutorizirano da nam se činilo da smo zalutale u svemirsku letjelicu. Gđa Klotz pozdravlja sve sestre u Hrvatskoj, upućujući nam želje da ustrajemo u našim nastojanjima ka visokoobrazovanim sestrama, obrazovanim na vlastitim fakultetima, te nam nudi svesrdnu pomoć i potporu u literaturi, savjetima i iskustvu. Najljepše smo zahvalile u ime svih nas iz Hrvatske, a u srcu sam željela da što skorije i mi imamo takve predstavnice struke, koje će svoji znanjem, diplomom doktorata znanosti i iskustvom učiti mlade naraštaje medicinskih sestara, naravno uz pomoć visoko razvijene tehnologije. Ovim izvješćem željela sam prenijeti svoja zapažanja i svoj doživljaj posjeta velikom svjetskom centru za edukaciju i fakultetsko obrazovanje medicinskih sestara u SAD-u.

Rosana Suetić-Čistić, Specijalna bolnica za bolesti dišnog sustava djece i mladeži

**BILE
SMO
GOSTI**

**"NURSING
UNIVERSITY
OF TEXAS"**



Univerzitet je okružen prirodnim ugođajem s autentičnim životinjama, jezerom i zelenilom. Vms Karmen Mićanović i vms Rosana Svetić-Čišić pred Univerzitetom.



Prostorija za rad na kompjutorima



Istraživanja na području sestринства izvode se u ovoj prostoriji.



"Lutka mlade dobi" i gđa Linda Klotz



"Gerijatrijska lutka" i gđa Linda Klotz